

Не копировать, а развивать

«Город образования» стал самым посещаемым отраслевым событием мира

Винформационном центре Правительства Москвы 13 сентября состоялась пресс-конференция, посвящённая итогам форума «Город образования». Он проходил на ВДНХ с 30 августа по 2 сентября и поставил мировой рекорд посещаемости среди отраслевых мероприятий. По разным данным, на нём побывали от 133 до 156 тысяч человек.

Аншлаг, аншлаг!

— На форуме было 460 секций, 700 мастер-классов, — рассказал программный директор форума Павел Кузьмин. — Спикеров было более тысячи. Если сложить время проведения всех секций, то их пришлось бы смотреть более 400 часов.

Как отметил первый заместитель генерального директора АО «ВДНХ» Артур Антонян, проект получился очень живой.

— Я в выставочном бизнесе уже больше 16 лет, — поделился Антонян. — У нас очень много проектов проходит, но такого успеха за два года не припомню. Мы задали высокую планку.

Такой небывалый успех,

по мнению экспертов, обеспечен за счёт повышения международного статуса московского образования. Как заявил Павел Кузьмин, Москва в последние годы получает самые высокие места в международных рейтингах, таких, например, как PISA. (Этот рейтинг, напомним, оценивает умение школьников в разных странах применять полученные знания



Исаак Калина: «На выставке предлагается информация к размышлению»

Москва вошла в список самых интеллектуальных сообществ мира

на практике.) В прошлом году Москва заняла 3-е место в мировом рейтинге по внедрению технологий будущего в образование. А ещё столица вошла в список самых интеллектуальных сообществ мира.

Лучше вы к нам...

Министр Правительства Москвы, руководитель столичного Департамента образования Исаак Калина отметил новую тенденцию: пять-шесть лет назад наши школьники с удовольствием ездили за рубеж, как говорили раньше, по обмену.

А вот к нам из-за границы их сверстники особенно приезжали. Сегодня число приезжающих поучиться у нас растёт, как растёт и количество наших учащихся, отправляющихся за рубеж.

На так называемый Международный день в «Городе образования» пришли более 600 представителей из 53 стран мира, даже из Перу и из Австралии. Сергей Черёмин, министр Правительства Москвы, руководитель Департамента внешнеэкономических и международных связей Москвы, подчеркнул



Стенд робототехники на форуме «Город образования»

важную роль иностранного участия в форуме.

— Не изучая международный опыт, сложно быть в тренде, — сказал Черёмин. — Поэтому мы активно изучаем лучшие достижения международной практики, прежде всего лидеров в системе образования — это Сингапур, Финляндия, Шанхай, Гонконг, Токио, Сеул.

Исаак Калина дополнил слова коллеги:

— Как человек, посетивший огромное количество зарубежных выставок, я твёрдо знаю, что прямое копирование другой си-

стемы образования нереалистично и не нужно. На выставке предлагается информация к размышлению. Такие толчки к размышлению мы и дали на форуме.

Сергей Черёмин сообщил, что его ведомство будет и дальше привлекать к участию в форуме новые города мира.

— Только те города, которые являются лидерами, чтобы сравнивать с достойными командами, — пояснил Черёмин. — В этом году присоединились Мадрид, Франкфурт-на-Майне и Анкара. Приехала команда из

Бостона, что очень радует. Не смогли приехать участники из Мехико. Надеемся увидеть команду Лондона.

На следующем форуме глава Департамента образования предложил сделать для его участников свободный вход в исторические павильоны выставки, а также организовать экскурсии по отреставрированному павильону ВДНХ, в том числе в открывшийся недавно образовательный комплекс «Техноград». Артур Антонян предложение поддержал.

Ольга ФРОЛОВА

Жители района Ховрино побывали на экскурсии в Государственной думе

АКЦИЯ

В Северном округе продолжается серия экскурсий в Государственную думу, организованная депутатом Ириной Бельих. Здание российского парламента на Охотном Ряду уже посещали пенсионеры районов Войковский и Головинский. На этот раз в нём побывали общественные советники и ветераны Ховрина.

Перед началом экскурсии жители района встретились и пообщались с Ириной Бельих. Она напомнила, что ведёт приём населения в здании трёх управ на Флотской ул., 1, а также встречается с жителями во время обхода дворовых территорий.

— Мы создали группу общественных советников, которая будет собирать предложения жителей об улучшении развития каждого района. Сначала общественные советники обговаривают их с главами управ, потом мы будем выносить эти вопросы на наше обсуждение, — рассказала Ирина Викторовна.

Вместе с ветеранами в Государственной думе побывали девятиклассники школы №1474 Мария Сушкова и Софья Виноградова. Девушки прошли обучение в рамках проекта «Московский экскурсовод», инициатором которого является Ирина Бельих, а теперь готовятся к проведению экскурсий по зданию Госдумы. Экскурсовод Алексей Каше-

рин провёл посетителей по Государственной думе, рассказав о её истории и о современной структуре. Гости возложили цветы к мемориальной доске в честь работников Госплана, погибших в годы Великой Отечественной войны, побывали в кабинетах депутатов фракции «Единая Россия», в Музее истории Госдумы, увидели пресс-центр, где работают журналисты во время заседаний нижней палаты парламента, а также послушали рассказ экскурсовода о законотворческой деятельности депутатов.

— Наши ветераны давно хотели побывать в Госдуме. Было очень интересно увидеть своими глазами её здание изнутри, ощутить исторический



Ирина Бельих рассказывает ветеранам Ховрина о том, как работает Госдума

дух, а также узнать, как принимают законы. Большое спасибо Ирине Викторовне Бельих за эту возможность, — поделилась Мария Компанцева, заместитель председателя Сове-

та ветеранов района Ховрино. — Я впервые в Государственной думе. Впечатления самые замечательные, особенно от такого тёплого общения с нашим депутатом, а

также от интересной и познавательной экскурсии, — добавил председатель общественных советников района Ховрино Артур Арзуманов.

Екатерина СЛЮСАРЬ